

2024學年度愛育學校 正體漢字文化節「中學部演講比賽」

#

台灣基督長老教會阿根廷教會附設愛育學校

活動時間：2024-07-06

2024學年度愛育學校 正體漢字文化節「中學部演講比賽」

活動日期：2024-07-06

阿根廷愛育中文學校於七月六日舉辦了一場精彩的中學部113學年度中學部演講比賽，國高中同學共十二位同學報名。為了讓學生們有更好的發揮，主題由學生們自訂，並全程以直播的方式，讓未能蒞臨觀賞的學生家長們可以同步觀看，同時也為參賽的同學們留下珍貴的影音紀錄。

演講是一種以語言表達理念，並從而感動聽眾，使其在思想或行動上有所共鳴的信息交流活動。遠自古希臘時代，演講就是當時作為學生學習必學的項目之一。國學大師胡適，也曾致力於演講的學習和推動，並留下了許多精彩的演講。隨著時代的演進，演講從政治公眾的場域逐漸轉向日常生活中更具功能性與實踐性的信息傳達，不論士、農、工、商，任何職業的民眾，都因自身工作與環境的具體需求，必須透過演講與他人展開對話。也正因如此，學校的語言教育除了中文的說寫聽之外，也希望同學們能夠以習得的中文精簡、正確又具條理的表達其想法，並將所要表達的內容清晰完整的呈現，獲得聽眾方的理解與共鳴。因此愛育中文學校每年透過演講比賽，希望培養學生們學習語言的表達同時，也能夠訓練他們準確並清晰的傳遞思想，同時藉著上臺的機會，培養學生們落落大方的臺風、侃侃而談的從容以及對自己儀態的注重。

此學年度的演講比賽，由於題目自訂，可以感受到學生活潑的一面，以及他們多面向的興趣。有學生理性地說出自己對於「得」與「失」的看法，也有的同學感性地表達他們青春的夢想，或生活中的感動，或因課文而產生出對人生的認知，甚至有同學以自己受到的欺侮為例，強調校園秩序的重要。講到精彩處，作為聽眾並同為中學部的師生，均不時以笑聲或掌聲回饋，使得比賽雖在緊張嚴肅的氣氛中進行，亦不失其溫馨歡樂的一面。

演講的尾聲，以校長的講評與鼓勵做總結。首先，校長希望同學們學會演講時避免念稿，使其演說不被稿子的文字所綑綁，顯得生硬而缺乏說服力。好的演講是在有主題、有思考的脈絡下，以即興的言語生動的表達，才容易感動聽眾，說服聽眾。同時，校長也勉勵同學們，平常即保持對周遭事務的關心與注意，培養自己思考的能力，那麼在任何場合的演講與溝通中，不論遇到甚麼樣的主題，都能夠產生有主見及具內涵的談話，獲得他人對自己的肯定。

最後，學校很快的評審出國高中組前三名，並於臺前給予表揚和熱烈的掌聲。比賽在獲獎同學的感言發表，以及他們對臺下同學的鼓勵談話中，圓滿結束。

比賽名次如下：

國中組7-9年級：第一名：郭以辰、第二名：薛雨佳、第三名：張予皓

高中組10-12年級：第一名：夏奕凡、第二名：陳曉潔、第三名：林暻

2026/1/31 下午 12:11:43

2024學年度愛育學校 正體漢字文化節「中學部演講比賽」

#

台灣基督長老教會阿根廷教會附設愛育學校

活動時間：2024-07-06



2024學年度愛育學校 正體漢字文化節「中學部演講比賽」1

2026/1/31 下午 12:11:43

2024學年度愛育學校 正體漢字文化節「中學部演講比賽」

#

台灣基督長老教會阿根廷教會附設愛育學校

活動時間：2024-07-06



2024學年度愛育學校 正體漢字文化節「中學部演講比賽」2

2026/1/31 下午 12:11:43

2024學年度愛育學校 正體漢字文化節「中學部演講比賽」

#

台灣基督長老教會阿根廷教會附設愛育學校

活動時間：2024-07-06



2024學年度愛育學校 正體漢字文化節「中學部演講比賽」3

2026/1/31 下午 12:11:43

2024學年度愛育學校 正體漢字文化節「中學部演講比賽」

#

台灣基督長老教會阿根廷教會附設愛育學校

活動時間：2024-07-06



2024學年度愛育學校 正體漢字文化節「中學部演講比賽」4

2026/1/31 下午 12:11:43

2024學年度愛育學校 正體漢字文化節「中學部演講比賽」

#

台灣基督長老教會阿根廷教會附設愛育學校

活動時間：2024-07-06



2024學年度愛育學校 正體漢字文化節「中學部演講比賽」5



2024學年度愛育學校 正體漢字文化節「中學部演講比賽」6